一级建造师《工程经济》每日一练（10.30）

　　3.某公司生产单一产品，设计年生产能力为3万件，单位产品的售价为380元/件，单位产品可变成本为120元/件，单位产品税金及附加为70元/件，年固定成本为285万元。该公司盈亏平衡点的产销量为（）。
　　A.20000

　　B.19000

　　C.15000

　　D.7500

　　【答案】C

　　【解析】经过计算，BEP（Q）=2850000/(380-120-70)=15000件。参见教材P34

　　4.编制设计概算时，国产标准设备的原价一般选用（）。

　　A.不含备件的出厂价

　　B.设备制造厂的成本价

　　C.带有备件的出厂价

　　D.设备制造厂的出厂价加运杂费

　　【答案】C

　　【解析】作为国产设备，原价肯定不含运杂费。标准设备，所以不需要成本价组合。一般是带备件的出厂价。见教材P156

　　5.企业净利润是（）的余额。

　　A.当期营业利润扣除所得税费用

　　B.当期收入扣除增值税及附加

　　C.当期利润总额扣除增值税及附加

　　D.当期利润总额扣除所得税费用

　　【答案】D

　　【解析】净利润也叫税后利润，是在利润总额的基础上减掉所得税。所以选D。教材P128

　　6.根据《建设工程工程量清单计价规范》GB50500-2013，某分部分项工程的项目编码为01-02-03-004-005，其中“004”这一级编码的含义是（）。

　　A.工程分类顺序码

　　B.清单项目顺序码

　　C.分部工程顺序码

　　D.分项工程顺序码

　　【答案】D

　　【解析】项目编码是5级12位，即2-2-2-3-3，第一级，工程分类；第二级，附录分类；第三级，分部工程；第四级，属于分项工程，所以选D。教材P225

　　7.某施工企业按3/10,n/30的信用条件购入材料100万元。已知企业可以3%的年利率从银行取得流动资金借款。则关于这批材料款支付的合理做法是( )。

　　A.企业向银行借款,在10天内付款

　　B.企业向银行借款,在11天到30天之间付款

　　C.企业不借款,在11天到30天之间付款

　　D.企业不借款,在30天后付款

　　【答案】A

　　【解析】选择借款支付，以获得3%的现金折扣是合理的。付款时间以能得到现金折扣的最迟付款时间，即10天内付款即可，这是最优的选择，所以应该选A。

　　8.某技术方案的净现金流量见下表,若基准收益率大于0,则该方案的财务净现值可能的范围是（）。
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　　A.等于1400万元

　　B.大于900万元,小于1400万元

　　C.等于900万元

　　D.小于900万

　　【答案】D

　　【解析】基准收益率等于0时，净现值为900万元。基准收益率大于0，净现值一定小于900万元。选D。


　　9.在建设项目敏感性分析中，确定敏感性因素可以通过计算敏感度系数和( )来判断。

　　A.盈亏平衡点

　　B.评价指标变动率

　　C.临界点

　　D.不确定因素变动概率

　　【答案】C

　　【解析】敏感性分析的目的在于寻求敏感因素，还可以通过计算敏感系数和临界点来判断。参见教材P40。

　　10.根据《建设工程工程量清单计价规范》GB50500-2013，投标人认为招标控制价编制不符合规范规定的，应在招标控制价公布后( )天内提交书面申请。

　　A.3

　　B.5

　　C.7

　　D.10

　　【答案】B

　　【解析】投标人经复核认为招标人公布的招标控制价未按照《建设工程工程量清单计价规范》GB50500-2013的规定进行编制的，应在招标控制价公布后5天内向招投标监督机构和工程造价管理机构投诉。参见教材P240。[page]

　　11.下列财务指标中，数值大则表示企业销售能力越强的指标是( )。

　　A.流动比率

　　B.净资产收益率

　　C.总资产周转率

　　D.资产负债率

　　【答案】C

　　【解析】总资产周转率表明一年中总资产周转的次数，或者说明每1元总资产支持的主营业收入。周转率越高，反映企业销售能力越强。参考教材P137。

　　12.可作为建筑企业施工项目投标报价依据的是( )。

　　A.预算定额

　　B.施工定额

　　C.概算定额

　　D.概算指标

　　【答案】B

　　【解析】施工定额是施工企业进行施工组织、成本管理、经济核算和投标报价的依据。参考教材P179。

　　13.下列费用中，可计入联合试运转费的是( )。

　　A.单台设备安装时的调试费

　　B.支付给参加试运转专家的指导费

　　C.建设单位参加试运转人员的工资

　　D.建设单位招募试运转的生产工人发生的招聘费用

　　【答案】B

　　【解析】试运转支出包括试运转所需原材料、燃料及动力消耗、低值易耗品、其他物料消耗、工具用具使用费、机械使用费、保险金、施工单位参加试运营人员工资以及专家指导费等。联合试运营运转费不包括应由设备安装工程费用开支的调试及试车费用，以及在试运转过程中暴露出来的因施工原因或设备缺陷等发生的处理费用。故选项B是正确的。参考教材P164.

